

Издатель

ФГБОУ «Петрозаводский государственный университет»
Российская Федерация, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

Литературный журнал

Verba

<https://verba.petsu.ru>

Выпуск 7 (№), 2024

Главный редактор

И. В. Львова

Редакционная коллегия

И. В. Львова

Адрес редакции

185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Ленина, 33.

E-mail: verba@petsu.ru

<https://verba.petsu.ru>

Разное

О писательском образовательном форуме "Это знак!"

ПАШКОВА Виктория

ПетрГУ (Петрозаводск),
ilvovaster@gmail.com

Писательский образовательный форум "Это знак!" прошел с 26-го по 28-е апреля.

«Это знак!» — проект от Института филологии, реализованный на средства гранта от Росмолодежи. Его целью является обучение молодежи писательскому мастерству по направлениям проза и поэтический текст. На форум в качестве лекторов были приглашены писатели, редакторы и просто творческие люди. Например, в первый день форума выступила главный редактор журнала "Север" — Елена Пиетилляйнен. Сразу после были лекции по направлениям прозы и поэзии, которые провели два преподавателя кафедры классической филологии, русской литературы и журналистики — Ольга Владимировна Захарова и Наталья Леонидовна Шилова.

Молодые поэты также не обошли форум стороной. На второй день форума начинающие писатели услышали лекцию по теме монетизации творчества от Михаила Позднякова. Также одним из специальных гостей стал Егор Сергеев, известный поэт из Санкт-Петербурга, рассказавший про проблему белого листа и способы борьбы с ней. Участники имели возможность узнать ответы на интересующие их вопросы с тремя представителями писательских профессий.

В третий день теоретическая часть плотно контактировала с практикой. Сразу после регистрации участникам были представлены 6 экспертов в области поэзии и прозы, к каждому из которых можно было обратиться для обратной связи по своим наработкам. Даже некоторые организаторы проекта не остались в стороне и показали свои работы, дабы получить обратную связь. В числе экспертов были и упомянутые выше поэты. Риторика, ораторское мастерство и личный бренд необходимы любому прозаику и поэту ровно так же, как и талант в написании текстов. Именно поэтому на форум были приглашены актер национального театра Республики Карелия и эксперт федеральных проектов.

Самое интригующее в последнем дне любого проекта — финал. Образовательный форум не стал исключением, ведь на финале каждый желающий мог поделиться своим творчеством со зрителями. Несмотря на всеобщее волнение, закрытие форума прошло в комфортной и дружеской атмосфере. Песни под гитару, смех и аплодисменты дали возможность каждому чтецу раскрыться и показать свой талант в полной мере.

Мы спросили у нескольких людей, какие впечатления остались у них после форума. Вот что пишут участники проекта:

Маргарита Столярова, один из экспертов форума: «Я была удивлена, когда получила предложение поучаствовать в писательском форуме "Это знак!", организованном в Петрозаводском государственном университете, в качестве эксперта. Предложение показалось мне весьма интригующим и интересным: так я и оказалась на литературном форуме 28-го апреля.

Рада была увидеться на форуме со своими соратницами - молодым поэтом и председателем Совета Молодых Литераторов Карелии Екатериной Громовой, участницей

литературного объединения "СоHeT" и прозаиком Ксенией Хотинной, а также с молодым поэтом и ведущим Литературной гостиной Петрозаводска Михаилом Поздняковым и известным поэтом Егором Сергеевым! Знакомство с текстами участников форума стало захватывающим приключением: ребята и их тексты были очень разными, и каждый смог чем-то удивить! Мне посчастливилось прочесть не только поэтические тексты, но и прозу! После этого я с удовольствием поучаствовала в беседе с поэтом Егором Сергеевым - это тоже был совершенно особенный опыт на форуме "Это знак!". Огромное спасибо организаторам форума! На всех его событиях я чувствовала себя желанной гостьей, атмосфера была очень творческая и дружеская! Яркие впечатления остались после творческого вечера-закрытия форума в уютном банкетном зале. Участники форума поделились своим творчеством, а ещё звучали песни, и все общались в более неформальной обстановке. Очень надеюсь, что писательский форум "Это знак!" станет доброй традицией, будет расти и развиваться!»

Янислав Новиков, получивший приз как самый активный слушатель лекций: «На форум я наткнулся случайно и решил пойти лишь с двумя важными для меня задачами: получить конструктивную критику от экспертов и научиться не бояться читать свои стихи и делиться мыслями с другими. Честно говоря, многого я от проекта не ожидал, особенно после первого дня. Однако второй и третий — это самые лучшие дни: по насыщенности программы, по полезности советов, по интерактивам. Вообще, все лекции были по-своему для меня интересными. Я могу про каждую лекцию что-нибудь рассказать, потому что для меня стихи - это способ делиться своими мыслями, чувствами с миром, возможность кому-то подарить эмоции... Поэтому я был нацелен на улучшение своих навыков. И я правда старался записывать всё за лекторами. Вот мы и подходим к тому, что дал мне этот проект. Во-первых, новые знакомства и знания. Во-вторых, шанс проявить себя и побороть свои страхи, а самое главное - этот проект подарил мне мечту, вернее, подтолкнул меня к ней, так как об этой черте своего характера я уже знал. А всё благодаря беседе с Егором на тему "белый лист". Эта лекция стала отправной точкой для самокопания. Так что я не жалею, что записался на форум. И я очень благодарен за это организаторам. После финала я к ним подошёл и лично поблагодарил их за проделанную работу и за цель в жизни»





